

EL BUEN SENTIDO

Comentábamos hace muy pocos días la dieta política, como ha llamado «La Epoca» a este pequeño paréntesis de propaganda, y decíamos, que ella serviría a los exaltados para saber que no se puede impunemente jugar con el poder público y a los monárquicos y personas de orden para meditar un poco sobre las consecuencias que puede acarrear la abstinencia de actuación en la vida pública.

Es error y gravísimo, suponer que estas cosas se han de dejar al Gobierno, cuando la mayor autoridad dimana de la asistencia pública; un Gobierno que se halla aislado de esa cooperación y auxilio de la masa general del país, es un Gobierno muerto y precisamente interpretando como interpreta el Gobierno del general Berenguer la voluntad nacional, no es lógico que los ciudadanos por apatía se muestren aislados y separados de la acción oficial.

Por eso estimábamos que esa trepa, dada a los espíritus por la disposición oficial, podía y debía marcar un rumbo nuevo y una nueva orientación para la expresión de la conciencia pública.

Y no nos hemos equivocado: periódicos de la izquierda comentando el momento político se expresan casi en idénticos términos que nosotros expresábamos a raíz de esa resolución del Gobierno.

Véase lo que a este propósito dice un periódico llegado hoy a esta redacción:

«Ahora estamos más conformes con el Gobierno: las últimas declaraciones del general Berenguer nos parecen muy dignas de ser elogiadas y sobre todo muy oportunas; el juego del «coco», impropio de personas mayores de edad, había resultado ya demasiado fatigoso y sobre todo carente de gracia y ocasionado a producir la intranquilidad pública, y el Presidente del Consejo ha hecho bien declarando que el Gobierno no es manco, lo cual, en definitiva, equivale a decir que está dispuesto a emplear las manos. Puede estar seguro al hacerlo de

que si es en defensa de la ley, no se lo reprochará nadie y seremos muchos los que se lo elogiemos. Predicar con la palabra contra la anarquía y pretender como atir su fantasma, sin la más mínima realidad, conculcando la ley, es lo más anárquico que se conoce y contra ese sistema hará bien el Gobierno reaccionando energicamente contra los que de tan absurdo modo proceden y haciendo comprender a todos que las leyes se han hecho para que sean cumplidas y que existen sanciones efectivas y reales para los que no quieren cumplirlas.

Será conveniente que esa declaración del general Berenguer sea oída por todos y no sea olvidada por nadie y será necesario también que cuando el caso llegue, la mano del Gobierno llegue adonde deba llegar y actúe sobre quien sea verdaderamente transgresor de las leyes sea cual fuere su categoría y su condición social, y aun más si de esa categoría se prevale para delinquir o para impulsar a otros a que delincan.

Nosotros, que no podemos ser sospechosos en este punto y que lamentamos y hemos censurado que el Gobierno haya abierto un paréntesis en las propagandas políticas, creemos firmemente que en esas propagandas no es lícito inducir a los oyentes a la delincuencia y sabemos que en el Código hay artículos que sancionan al inductor.

Si el Gobierno impone así a todos y a cada uno, estén donde estén y apódense políticamente como quieran, el respeto a la ley, tendrá el aplauso de todos los verdaderos liberales».

No hay para qué decir lo que celebramos la coincidencia de estos juicios, que aunque al fin no son más que unas manifestaciones espontáneas del sentido común, sin embargo es siempre grato ver que se va imponiendo en todos los sectores, o al menos en los mismos monárquicos liberales, el buen sentido.

EL ESTRENO DE UNA OBRA DE «AZORIN»

Notas de un espectador en este teatro llano y amable de Monóvar

El teatro Principal—íntimo, recogido amable—de este claro pueblo levantino, patria de «Azorin», está profusamente iluminado y florido. A lo largo de las candelillas hay un letrero, en flores que dice: «Monóvar, a «Azorin». Campean en torno a la sala, sobre fondos luminosos, los títulos de los libros del maestro.

Rebosa en la sala, en los palcos, en la galería, un público ansioso y devoto, en el que son como flores y como estrellas las hijas de Monóvar.

Monóvar y buen golpe de forasteros, atraídos por el extraordinario interés de la fiesta, se disponen a ver el estreno del auto sacramental «Angelita», la última producción teatral—no estrenada aún en ningún teatro—del autor de «Los pueblos», en el pueblo del escritor y con paisanas y paisanos del escritor, no profesionales del arte escénico, como intérpretes.

Tras una bella sinfonía y unas palabras discretísimas, llenas de una elocuencia sencilla y cordial, del notario don Martín Perea, director artístico de la improvisada compañía y organizador del homenaje, se levanta el telón, en medio de una expectación honda y muda. Y la primera representación del auto sacramental comienza...

Sobre el fondo de un paisaje abstracto—interpretado con sumo acierto por el escenógrafo—, el encuentro de dos personajes que hablan, visten y se conducen ambos al modo actual aunque uno es un símbolo del tiempo. El otro es Angelita, la protagonista. Un diálogo alado, a la vez grácil y patético, en que, bajo exterioridades de comedia moderna, el auto sacramental se inicia un sí es no es a lo cuento de hadas. Telón. La primera ovación cálida, entusiástica—de la noche.

Primer acto. Lo ocurrido en el prólogo y algo que, en consecuencia, se decide a hacer la protagonista, luego de un monólogo trémulo de emoción y de idealidad, crean

una situación teatral originalísima, suscitadora, al mismo tiempo, del escalofrío y de la risa. Por un milagro de humorismo el cuento de hadas toma visos de comedia aristotélica. El diálogo se llena de sales de ingenio y se suceden deliciosos momentos cómicos. Al llegar el último del acto—de gran autor dramático y de poeta exquisito—, la comedia se impregna de ternura y se paraleliza la risa en los labios con la hamedad de lágrimas en los ojos. Opción delirante. El autor es llamado repetidas veces a escena, y le dirige al público breves y conmovidas palabras de gratitud: Este hombre tan frío, tan británico ante la hostilidad agresiva, «también tiene su corazóncito» ante la adhesión y el cariño.

Segundo acto. Escena pareja a la primera del acto anterior. Emoción, idealidad misterio. Angustia metafísica. Ahora no es un monólogo, es un diálogo; pero, como el monólogo del acto anterior, tembloroso de tristeza y de ensueño.

Angelita se queda sola. Tras breve titubeo repite el hecho brujo del primer acto, que da origen a una «situación» también muy nueva y profundamente patética. La angustia metafísica—¡oh, esa obsesión, tan azoriniana, del tiempo!—llena el resto del acto, envuelta a menudo en expresiones de inquietante sabor psiquiátrico. Diríase que invade la escena la sombra de un «Hamlet» que hubiera leído a Freud. Al final, con una subitaneidad exquisitamente teatral, irrumpe la mística, señalando, como el ángel de Salziolo, al cielo, en el campo de la patología médica y de la duda filosófica. Nueva ovación interminable.

Cuarto cuadro. La misma decoración del prólogo y los dos mismos personajes. En este nuevo encuentro el diálogo es un complemento filosófico y casi teológico del diálogo inicial, con nuevas ventanas abiertas hacia el horizonte de lo maravilloso. Aplausos prolongados y unánimes.

Tercer acto. En un ambiente entre conventual y casero.—figurada a Santa Teresa ya a punto de meterse monja, pero aun en su hogar—. Angelita acaricia unas flores, y en un nuevo monólogo dice cosas profundas y bellas, saturadas de feminidad y de melancolía. Luego, una escena dulce y graciosamente doméstica. Luego, tres visitas, en que lo maravilloso apenas lo parece merced al realismo fino y suave de las figuras. Y en la última visita, la última maravilla. Angelita se encuentra a sí misma. De sus labios brota, lírico y encendido, un elogio de la caridad. Cae el telón. Opción formidable. El público en pie, llama y llama al autor a escena. «Azorin» aparece en ella varias veces entre los intérpretes y vuelve a hablar con la elocuencia de la sencillez y la emoción.

Un gran éxito, y, a mi ver, merecido. El autor de «Los pueblos» ha puesto en «Angelita» un peregrino arte teatral, y todas las gracias de su estilo y todo el encanto poético de su honda, de su delicada, de su personalísima sensibilidad.

¿Qué decir de la interpretación?... Nunca hemos visto a unos actores tan encariñados y competrados con los personajes que encarnan. Todos estuvieron a la altura de las circunstancias. Y se revelaron como artistas de cuerpo entero, como verdaderos «creadores», la señorita Adela Tortosa, en su papel de Angelita, y don José Ros en el suyo de Doctor Javaloyes.

La dirección artística y escénica admirables.

JOSÉ PEREZ BOJART

Esta tarde se inaugura en el Circo el cine sonoro

Esta tarde se proyectará la película «El loco cantor» por Al Jonson. Con ella inaugura la Empresa Iniesta la magnífica instalación sonora «Melodión».

De la obra y sobre todo de su interpretación ha hecho cumplidos elogios la prensa catalana y madrileña.

Al estreno de «El loco cantor» se guiará el de otras películas sonoras tan conocidas como «El arca de Noé» y «Trafalgar».

Necrológicas

ENTIERROS

En la iglesia rectoral de Santa Eulalia se verificó en la mañana de ayer, el entierro de la virtuosa señora doña Mercedes Espinosa Paredes (q. e. p. d.) constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Por la casa de la finada desfilaron sus numerosas amistades significando a la apenada familia la participación que en su duelo toman por esta desgracia que les aflige.

En el acompañamiento figuraban personas de todas las clases sociales, que reiteraron sus manifestaciones de pésame al despedirse el duelo en el sitio acostumbrado.

A esas manifestaciones de sentimiento sinceramente nos unimos deseando que ellas sirvan de lenitivo en la honda pena que les aflige.

Reciba el afligido esposo don Pedro Martínez Bernabeu; hijos, don José María y don Rafael Vela Espinosa; hijas políticas, doña Angeles Urrea y doña Natividad Ballester; nietos, hermanos, don Balbino Espinosa Paredes (presbítero) y don Manuel; tíos, hermanos políticos, sobrino, primos y demás parientes, la reiteración de nuestro pésame más sentido.

Por la tarde desde la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista tuvo lugar el entierro de nuestro estimado amigo don Rafael Cuadrado Valcarcel (q. e. p. d.)

Las numerosas amistades con que la familia cuenta en la localidad se vieron demostradas con este triste motivo.

Mucho antes de que la Parroquia acudiera a la casa del finado a recoger los restos, en toda la calle de los Aposoles se había estacionado numerosa concurrencia entre la cual se veían personas de todas las clases y categorías de la vida murciana.

Las listas de pésame se renovaron con frecuencia, porque fueron numerosos los que acudieron a inscribir sus nombres en ellas, significando de este modo la participación que en el duelo han tomado cuantos han conocido la desgracia.

El fúnebre acto constituyó una manifestación numerosa y sentida de duelo, figurando personas significadas de la localidad, representación de muchos organismos y público numeroso que acudieron a rendir este último homenaje a los restos del finado y de sentida amistad, hacia los que hoy lloran su pérdida y se hallan bajo el peso del infortunio.

La representación de la familia al despedirse el duelo en el sitio de costumbre, recibió la reiteración de pésame de la numerosa concurrencia.

Muy de veras nos asociamos a la pena que les agobia, y al interesar las oraciones por el eterno descanso del finado pedimos para los suyos las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

Reciba la afligida viuda: doña Soledad Llanos Gimenez; hijos doña Josefa, don Evaristo, doña Dolores, doña Teresa y doña María Cuadrado Llanos; hija política doña Georgina Ferris; nietos hermana doña Elisa, hermanos políticos entre ellos, don Luis, don Manuel, doña Rosa, don José María y don Francisco Llanos Gimenez; sobrinos, primos y demás familia la expresión reiterada de nuestro sentimiento profundo.

LORCA

El octavario, en San Mateo

Es objeto de la admiración del Pueblo el esplendor de estos solemnes y tradicionales cultos, consagrados a Jesucristo Sacramentado; pero con piadosa satisfacción observamos la creciente brillantez que, de año en año, ostentan en el suntuoso templo parroquial de San Mateo, llegando en el presente a un grado insuperable.

Las didácticas conferencias, a cargo del Rvdo. P. del Corazón de María y predicador de S. M. Salvador Esteban, bien merecen el calificativo de magistrales, demostrando una vez más su merecida fama de eminente orador sagrado y la justicia con que Lorca entera le tributa su más profunda admiración y reverencial afecto.

Las cuestiones han sido tratadas por el orden siguiente: La Eucaristía principio básico, fin último y medio esencial de la Acción Católica fueron los temas generales de los dos primeros días, dedicando los restantes del solemnisimo Octavario a señalar la Acción dentro de la organización oficial de los distintos grupos o sectores de la Acción

Católica, a saber, Padres de familia, jóvenes católicos, señoras católicas y estudiantes católicos.

Tienen especial relación las conferencias relativas a la Acción Católica de los hombres, considerados como ciudadanos y como profesionales del trabajo por la actualidad que revistieron con ocasión de la fiesta del trabajo.

Los dos días siguientes al Octavario fueron dedicados, dentro del mismo orden de ideas, a los Sagrados Corazones de Jesús y de María considerados como Jefes Supremos de la Acción Católica Eucarística.

El amplio templo se ha visto repleto de fieles todas las mañanas, ansiosos de recoger en sus almas las sabias enseñanzas emanadas de su predicación, tan correcta en su forma como efectiva en sus frutos.

Reciba el Rvdo. P. Salvador Esteban la más entusiasta felicitación que con legítimo orgullo le enviamos en esta sincera expresión de nuestros más vivos y ardientes entusiasmos. Felicitación que hacemos extensiva al culto y digno párroco de San Mateo, don Pedro Martínez Romero, quien de tan incansable manera multiplica los cultos y acrece el fervor de los fieles, eligiendo los medios de santificación de las almas confiadas a la reconocida competencia de su apostólica labor.

ANTONIO GUERRERO



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MANUEL INIESTA MARTINEZ

DEL COMERCIO

Ha fallecido en esta ciudad el día 16 de Mayo de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho hasta las doce, cada media hora, mañana 16, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista.

Su resignada esposa: doña Facunda Aroca Menchón; sus sentidos hijos, don Antonio (ausente), don Francisco, don Manuel y Antonito; su madre doña Antonia; padres políticos don Antonio Aroca y doña Agueda Menchón; hermana, hermano político, tíos, sobrinos, primas y demás familia,

AL RECORDAR a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha; les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a estos sufragios, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 15 de Mayo de 1930.

Varios Excmos. e lltmos. Sres. Prelados, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Ayer en el Ayuntamiento

El Pleno celebra sesión

Se suspenderán las obras de urbanización hasta que se realice la investigación. -- Rescisión del contrato con el señor Martínez Navarro. -- Se suprime la Medalla de la ciudad

A las cinco y media de la tarde ayer celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento para tratar de diversos asuntos de interés.

Media hora antes las tribunas del público aparecieron ocupadas totalmente. Hay gran expectación por el desarrollo de esta sesión del Pleno del Municipio.

Preside el alcalde señor Maza que está acompañado de las dos primeros tenientes de alcalde señores Alcazar Mazon y Durán (D. M.)

Abierta la sesión por el secretario se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Asisten treinta tres y señores concejales, número suficiente para adoptar acuerdos.

El secretario da cuenta de haberse retirado del orden del día el asunto de contribuciones especiales sobre aceras y obras de urbanización.

La presidencia expone que ha conseguido del ingeniero señor Martínez Navarro, contratista de las obras de urbanización que termine su gestión con el Ayuntamiento, estando dispuesto a que se le haga la oportuna liquidación.

Espera que se termine el abastecimiento de aguas para que la parte del alcantarillado hecha pueda conservarse.

Estima que debe pensarse después, pero en plazo breve la continuación de las obras de pavimentación y alcantarillado que tanta falta le hace a Murcia.

Dice el alcalde que se ha retirado del orden del día lo de contribuciones especiales para esperar que la Junta de vecinos intervenga en el asunto.

El señor Manresa hace uso de la palabra para felicitar al señor Maza por el éxito de su gestión que ha dado por resultado desligarse el Ayuntamiento del compromiso con el contrarista señor Martínez Navarro.

Estima que este señor ha procedido muy bien aceptando dejar al Municipio en libertad para la continuación de las obras de urbanización, en las cuales cree que Murcia se ahorrará una buena cantidad.

A continuación se da cuenta del expediente promovido por la Comisión de Hacienda en los escritos de los gestores afianzados señores Navarro y Lajarín.

El señor Alcazar expone que la comisión ha estudiado este asunto y estima que habiendo dado esos señores todo género de facilidades al Ayuntamiento, al aceptarse las propuestas de ambos señores, por estimarlas ventajosas para el Ayuntamiento, se interesa que se facilite a la Permanente para redactar el pliego de condiciones para concurso de los arriendos de los arbitrios que esos señores vienen cobrando.

Los señores Anton, Bernal y Manresa, piden aclaraciones que satisfacen la Presidencia.

Se acuerda de conformidad con lo que se solicita por la comisión.

Se aprueban unas transferencias de crédito.

A continuación se lee una moción de la Alcaldía-Presidencia interesando que el Pleno autorice al Ayuntamiento para efectuar aquellas transferencias de crédito que sean verdaderamente necesarias, dentro de un plazo desde la fecha hasta el 31 de Agosto.

La presidencia explica los alcances de su moción que no aspira más que a que no queden interrumpidos los trabajos del Municipio.

El señor Manresa no ve inconveniente en que se concedan las autorizaciones que se solicitan, pues cree que el alcalde se ajustará a lo puramente necesario, y que tiene un buen concepto de austeridad administrativa del señor Maza.

Conformes, y se aprueba la moción.

Se acuerda que el Ayuntamiento se haga parte en unos recursos interpuestos por varios practicantes y una matrona.

Sigue a este asunto una moción del señor Manresa referente a falta de cumplimiento de aspectos legales, por otros ayuntamientos en cuanto con el contrato de empréstito con el Banco de Crédito Local de España y realización de obras objeto de contribuciones especiales.

Propone en su moción el aplazamiento de cobro de contribuciones especiales hasta que se constituyan las juntas de vecinos y éstas puedan intervenir. Interesa también que formen parte cuantos elementos quieran de la Comisión investigadora y que se nombre un secretario-instructor del expediente, exigiéndose aquellas responsabilidades que aparezcan. Con el señor Manresa firma la moción el señor Anton.

Aplauda la tribuna del público y el alcalde ruega que no se hagan manifestaciones de ningún género.

El señor Maza contesta que siendo del espíritu de esa moción la norma que él se trazó y que sigue con todo celo, no puede hacer otra cosa que mostrar su conformidad en todos los aspectos de la moción. El Ayuntamiento es la Casa del Pueblo y todos los murcianos tienen las puertas del Municipio abiertas en todo momento. (Aplausos).

El señor Manresa hace uso de la palabra para explicar su moción, en sus puntos esenciales, lamentando que algún periódico hablara de este asunto sin estar enterado de lo que se trata.

Quien como yo ha sido perseguido y encarcelado por defender a

Murcia, ha de dolerse mucho de que en un articulucho se le critique de una manera que no cree merecer. Como él trabajó por Murcia y lo sigue haciendo, espera que Murcia le corresponda con el mismo cariño. (Grandes aplausos).

El alcalde anuncia que tendrá que ordenar sean despejadas las tribunas si continúan las manifestaciones y ruega al señor Manresa que se abstenga de traer ciertas cosas que provocan estos incidentes.

Continúa explicando el señor Manresa su moción que merece la aprobación del Pleno.

LAS MEDALLAS DE LA CIUDAD

El alcalde señor Maza habla de las injustificadas concesiones de Medallas de la Ciudad y también en las de brillantes, sin que aparezcan los acuerdos respecto a este valioso adorno.

Y, concretándonos en este orden a nuestra Ciudad, una de las cosas que más contribuyen a la atracción del Turista, es nuestro incomparable Malecón, que se halla hoy intransitable, lleno de barrancadas y de tierra, y de incipientes equipos futbolísticos que hacen imposible pasear con seguridad a los que a ello se aventuran. Y, si todo esto no fuera bastante, inmensas nubes de polvo, que suben del camino contiguo, hacen imposible la estancia a los que se atreven a sentarse, o a circular por el paseo.

El forastero que quiera comprar por sí mismo, desde nuestro Malecón, las tan ponderadas bellezas de nuestras puestas de Sol, la exhiberancia de nuestra vega, la limpieza de nuestra Cielo, la hermosura de nuestros naranjales, huirá horrorizado y pesados de haber gastado un tiempo y un dinero, en visitar una población, que si bien es cierto que guarda tesoros inapreciables de arte e incomparables bellezas naturales, es también, la que más se distingue por su descuido en este aspecto.

Y, este, en otros juicios menos favorables, vendrán a confirmar, el que le mereció a un insigne periodista madrileño ya difunto, que invitado a presenciar nuestras espléndidas fiestas abrilenas, escribía después en un periódico: «Murcia, es sin duda alguna, una de las más bellas ciudades de España; la de Cielo claro, la de Sol radiante, la de sabrosos frutos y de mujeres hermosas; pero es también la Ciudad, en la que más polvo he tragado, y en la que más veces me he tenido que limpiar las botas.»

Sr. Alcalde: Vd. que viene demostrando especial diligencia en cuanto se refieren el ornato público y al interés colectivo, para que este concepto tan poco piadoso para nuestra querida Murcia no vuelva a repetirse, para que los forasteros que nos visiten, sean fervorosos pregoneros de nuestras bellezas, para los que tienen la monomanía de estar enamorados de nuestro único paseo para que el polvo no oculte nuestros hermosos horizontes, mande Vd. regar por lo menos el camino bajo del Malecón; por que los que no tienen casinos, círculos ni cafés en donde pasar muellemente las horas de asueto, tienen también derecho a un poco de aire limpio de polvo y de microbios.

Si así lo hace, se lo agradecerán y aplaudirán

UNOS VECINOS DEL MALECON

El señor Anton Cano se mostró conforme con que desaparezca esa medalla que está exenta de prestigios. Se acuerda de conformidad con lo propuesto por el alcalde.

El señor Gómez Castaño habla de la cuestión de investigaciones y pide que se depuren con toda claridad.

Expone que los médicos de la Beneficencia Municipal, muchos de ellos no están en sus puntos de residencia y pide que se les obligue a que residan en sus distritos. Señala el caso de Santomera.

El señor Bermúdez ruega al señor Gómez Castaño que se abstenga de atacar injustamente a una clase que es digna de todas las consideraciones.

El señor Gómez Castaño dice que está seguro en cuanto al caso de Santomera, pero anuncia que traerá al alcalde la relación de los nombres de los médicos que no residen en sus distritos.

Pide también que en los pueblos se instalen sucursales de la farmacia municipal y que en la Comisión investigadora figuren un representante de la Cámara de Comercio, Agrícola, Círculo Mercantil y Unión Mercantil.

Bermúdez interesa que se revisen los precios de acometidas de aguas y alcantarillado. Conformes.

Manresa interesa que se haga un inventario de los materiales viejos que hay en el Ayuntamiento y el alcalde le dice que ya está hecho. Se levanta la sesión

Diario Religioso

MAYO 1930

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Orationes, por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 15

Jueves.—San Isidro, Labrador, San Toronato y San Indalecio.

CULTOS

En San Andrés.—Ejercicio de las Flores a María Santísima del Amor Hermoso.

Ocupará la cátedra sagrada, don Ramón Rodríguez Herrera, Sacerdote del Seminario.

VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En San Juan Bautista.

Día 16.—En San Nicolás.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES:

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero. Cartas de créditos. Transferencias. Ordenes de pago. Cambios. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Seguros de cambios. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de cupones y valores amortizados. Cajas de alquiler. Depósitos de valores, en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y son los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

EL MALECON

Un ruego al señor Alcalde

Unos cuantos vecinos de esta Muy Noble y Muy Leal Ciudad de Murcia, que tienen la costumbre por no llamarla *vicio* de buscar todas las tardes en nuestro Malecón, aire oxigenado para sus fatigados pulmones, luz y dilatado horizonte para sus ojos, ejercicio para sus entumecidos miembros, acuden en respetuosa súplica al Sr. Alcalde para que si a bien lo tiene, remedie una necesidad tan urgente y necesaria como las demás mejoras que se vienen realizando en la población.

Las ciudades modernas, se preocupan de dotar a sus habitantes, de todos los adelantos de la higiene, de embellecer sus jardines y paseos, de ponerlos en condiciones para que el Turismo, después de vaciar sus repletas bolsas en hoteles y comercios, propagen sus bellezas y su fama por todos los ambientes del mundo.

Y, concretándonos en este orden a nuestra Ciudad, una de las cosas que más contribuyen a la atracción del Turista, es nuestro incomparable Malecón, que se halla hoy intransitable, lleno de barrancadas y de tierra, y de incipientes equipos futbolísticos que hacen imposible pasear con seguridad a los que a ello se aventuran. Y, si todo esto no fuera bastante, inmensas nubes de polvo, que suben del camino contiguo, hacen imposible la estancia a los que se atreven a sentarse, o a circular por el paseo.

El forastero que quiera comprar por sí mismo, desde nuestro Malecón, las tan ponderadas bellezas de nuestras puestas de Sol, la exhiberancia de nuestra vega, la limpieza de nuestra Cielo, la hermosura de nuestros naranjales, huirá horrorizado y pesados de haber gastado un tiempo y un dinero, en visitar una población, que si bien es cierto que guarda tesoros inapreciables de arte e incomparables bellezas naturales, es también, la que más se distingue por su descuido en este aspecto.

Y, este, en otros juicios menos favorables, vendrán a confirmar, el que le mereció a un insigne periodista madrileño ya difunto, que invitado a presenciar nuestras espléndidas fiestas abrilenas, escribía después en un periódico: «Murcia, es sin duda alguna, una de las más bellas ciudades de España; la de Cielo claro, la de Sol radiante, la de sabrosos frutos y de mujeres hermosas; pero es también la Ciudad, en la que más polvo he tragado, y en la que más veces me he tenido que limpiar las botas.»

Sr. Alcalde: Vd. que viene demostrando especial diligencia en cuanto se refieren el ornato público y al interés colectivo, para que este concepto tan poco piadoso para nuestra querida Murcia no vuelva a repetirse, para que los forasteros que nos visiten, sean fervorosos pregoneros de nuestras bellezas, para los que tienen la monomanía de estar enamorados de nuestro único paseo para que el polvo no oculte nuestros hermosos horizontes, mande Vd. regar por lo menos el camino bajo del Malecón; por que los que no tienen casinos, círculos ni cafés en donde pasar muellemente las horas de asueto, tienen también derecho a un poco de aire limpio de polvo y de microbios.

Si así lo hace, se lo agradecerán y aplaudirán

UNOS VECINOS DEL MALECON

Teatro Circo Villar

Jueves 12 de Mayo

A las 7 de la tarde y diez y cuarto noche

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

INAUGURACIÓN DEL CINE SONORO

Estreno de la sensacional producción Warner Bros en 11 partes

EL LOCO CANTOR

interpretada por el famoso cantante AL JONSON

Lo mejor que se ha presentado esta temporada en

CINE SONORO

NOTAS DEPORTIVAS

Jugadores de prueba

Esta tarde jugarán en Madrid, formando parte del equipo del Racing, contra el Deportivo Alavés los jugadores murcianos Mariano García de la Puerta y Rafael Sans.

El Madrid ha solicitado el oportuno permiso para probarlos, aunque sea al lado de elementos del Racing y el Murcia lo ha concedido.

Les deseamos una brillante actuación.

ENCUENTROS PARA EL DOMINGO

En la Condomina, a beneficio de los damnificados de Francia jugarán el Real Murcia y el Imperial.

—En Alicante y contra el Hércules actuará la Tranviaria de Madrid El partido es semifinial del torneo amateur.

—En Elche jugará el Lorca, partido del torneo de promoción.

NUEVA JUNTA DEL IMPERIAL

Con asistencia de buen número de socios, el pasado domingo celebró Junta general ordinaria el Imperial F. C. en esta localidad.

Por su Secretario se dió lectura a la memoria que resultó un brillante resumen de la vida de este modesto club.

Se tomaron importantes acuerdos entre ellos, convertir el Campo de deportes en terreno de hierba y la próxima apertura de su domicilio social.

Poí aclamación quedó constituida a siguiente Junta Directiva:

Presidentes honorarios, don Luis Pardo Fernández y don Salvador Clemar s Juliá. Presidente, don Alfonso Soubrier Garcia de Alcaraz. Vicepresidentes, don Miguel Angel Cremades y don Esteban Pérez Sánchez. Tesorero-contador, don Juan Mateos Garcia Secretario, don José Ruiz Nares. Vocales, don Antonio Fontes Pagán, don Luis Carceller Ferreró, don José Luis Fernández Tomás, don Luis Lorente Valiente don Enrique Llanes Palacios, don Antonio Garcia Martínez y don José Martínez López.

Felicitemos a los Sres. que componen la directiva y les deseamos muchos aciertos en sus gestiones.

LISCANO

CENTRAL CINEMA

Domingo 18 de Mayo

a las siete y cuarto de la tarde y diez y media de a noche

1.º Estreno de la comedia en siete partes titulada

TÓMEME EL PULSO DOCTOR

por Bebé Daniels

2.º La deliciosa producción en seis partes titulada,

EL PECADO SINTÉTICO

por Antonio Moreno

MEDIA LUNA CINEMA

Jueves 15 de Mayo

Desde las cinco y media tarde

1.º La divertida comedia en en 1 parte

ELIJA USTED MARIDO

2.º La preciosa producción en 9 partes,

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

por Charles Farrell

CINE POPULAR

Jueves 14 de Mayo

Desde las cinco y media tarde

1.º Estreno de la preciosa producción en 7 partes

EL PODER DE UNA MIRADA

2.º La preciosa producción en 6 partes titulada,

PERDIDOS EN EL ARTICULO

Nota: Mañana viernes, TORRENTES HUMANOS

Notas de la alcaldía

—)o(—

FESTIVAL DEPORTIVO BENEFICO

De acuerdo las Sociedades Real Murcia e Imperial F. C. y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento, el próximo domingo día 18 se celebrará en el Campo de la Condomina un Festival Deportivo a beneficio de los damnificados por las inundaciones del Mediodía de Francia, en el que tendrán lugar diferentes pruebas atléticas y un partido de fútbol entre los primeros equipos del Real Murcia e Imperial. También asistirá la Banda de música del Regimiento de Infantería de Sevilla la cual amenizará el espectáculo con un concierto de su selecto repertorio.

Las localidades estarán a la venta desde el próximo jueves día 15, en la Farmacia Municipal.

ARTICULOS DECOMISADOS

Por el Veterinario Municipal don Pedro Crespo y por no reunir las debidas condiciones higiénicas y sanitarias para el consumo público, han sido decomisados en el día de ayer 40 kilogramos de cigalas; 10 de atún y 89 de bacalao.

En honor de la Virgen de los Peligros

—)o(—

El próximo domingo se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen solemne función en honor de Nuestra Señora de los Peligros, que se venera en su Camarín de los Peligros sobre el Puente Viejo.

Será orador el M. I. Sr. don Julio Lopez Maymón, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

Asistirá nutrida orquesta y coro de voces.

VER EN LA DIPUTACION

de la Comisión Pro-
vincial Permanente

Comisión Provincial Perma-
te celebró sesión ayer tarde a
cuatro sesión ordinaria.
Presidió el señor Guirao Girada
y el vicepresidente señor
Martínez y los diputados se-
ñores Servet, Viudes, Ayala, Cle-
s y Castaño.
Se lee una comunicación del se-
ñor Clemares Valero renunciando
al cargo de concejal y optando
al de diputado.
Se lee una R. O. del Ministerio
de Ejército referente a aclaración
de las incompatibilidades para
los.
Se aprueban expedientes de gas-
tos por construcción de caminos ve-
cinales y certificaciones de obras
hechas en caminos.
También se aprueba el proyecto
de presupuesto de conservación del
camino de Cabezo de Torres a la
Alcañal de las Atalayas.
Se lee el expediente promovido
por instancia de la Junta de Propie-
dad de Aviletes pidiendo la pro-
piedad del camino de Pacheco
de Aviletes, por Aviletes.
Se aprueban dos expedientes de
autorización de obras en márgenes
de raminos vecinales.
Se aprueban las cuentas
de gastos de estancias de menores
de esta provincia en los Tribunales
de Menores de Tarragona y Gra-
ta.
Se aprueba la instancia de la Co-
muna de Leprosos de la provincia
de Alicante excepto el pago de una
cantidad a dicho establecimiento.
La Presidencia hace saber que ha
recibido salutations para él y para
señores diputados, de los Pre-
sidentes de distintas Diputaciones
de las cuales ha correspondido gus-
tamente. Entre esos Presidentes
se encuentra el de Jaén que le interesa
con respecto a la Leprosaría de Ali-
te.
Se leyó y quedó aprobado un
expediente de la Junta Municipal de Me-
rida relativo al pago de estancia
de hijos de esta provincia.
Quedó aprobado el ingreso de
donde da lectura a un escrito de don
Antonio Gómez, Presidente del Pa-
tronato del Asilo de Huérfanos de
Menores de La Unión quien solicita
una subvención de 10 000 pesetas
para obras de dicho Patronato con
beneficios.
Se acordó conceder para una so-
lamente la cantidad de 2 000 pesetas.
El pintor pensionado Seiquer Zamora
solicita permiso para marchar
al extranjero, haciendo saber don-
de de permanecer. Se le con-
cede.
Y se levanta la sesión.

Esta mañana a las once se reunió
el Pleno de la Diputación.

LA BOLSA

de la noche	
Cotización del día 14	
Interior 4%	73'50
Amortizable 5%	90'00
Id. 4%	78'25
Banco de España	585'00
Tabacos	229'00
Mineros	32'80
Obras	39'85
Dólares	8'19
Países	43'00

REGINA
MÁQUINA DE ESCRIBIR. SÓLIDA, ELEGANTE
Y ECONÓMICA. VENTAS A PLAZOS
REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA—
JOAQUÍN AYUSO COLOMBO
PLAZA DE SARDOY, 3 MURCIA

INFORMACIÓN OFICIAL

El gobernador y
los periodistas

EL INSTITUTO DE PUE-
RICULTURA

El gobernador civil señor García
Francos dijo ayer a los periodistas
que nada había de cierto en la alar-
mante noticia que un diario local da-
ba ayer respecto a que pudiera ser
vendido el edificio construido en el
camino bajo del Malecón para la in-
stalación del Instituto Provincial de
Puericultura y Meteorología.
Por la noche recibimos del Go-
bierno Civil la siguiente nota para
su publicación:
«La noticia que con grandes títu-
lars publica «Levante Agrario», de
14 del actual, sobre la supuesta ven-
ta del edificio destinado a Instituto
provincial de Puericultura y Mater-
nología, resulta completamente erro-
nea en todos sus conceptos.
No es cierto que la Junta de Pro-
tección a la Infancia haya tratado ni
imaginado siquiera nada que pueda
referirse a la enagenación de ese
edificio.
Tampoco es exacto que en la re-
unión que celebró la Junta en 12 de
los corrientes se nombrara ponencia
alguna para conseguir medios econ-
ómicos con que atender al sosteni-
miento del Instituto de Puericultura.
Fué otro el objeto de la reunión.
Con respecto a la Diputación y al
Ayuntamiento es procedente mani-
festar que ambas Corporaciones
cumplen escrupulosamente sus obli-
gaciones, en relación con la Junta
de Protección a la Infancia».

EL CONFLICTO OBRERO DE
MAZARRÓN

También dijo el gobernador a los
periodistas que gracias a la habili-
dad y tacto del Sr. Alcalde de Car-
tagena, representante del Sr. gober-
nador para el arreglo del conflicto
suscitado entre los obreros de la mi-
na «Santa Isabel», en Mazarrón, y
gracias también al Alcalde de este
último punto y a los buenos oficios
de los Sres. representantes de la So-
ciedad «Peñarroya», el aludido con-
flicto está en vías de solución.
Mañana percibirán los obreros la
tercera parte aproximadamente de
los jornales que tienen devengados,
y se hacen gestiones para dejar ul-
tímo por completo el asunto, vol-
viéndose a la normalidad.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

El sábado próximo es día del
cumpleaños de S. M. el Rey, don Al-
fonso XIII.
En el Gobierno civil como ya he-
mos dicho en otros números se co-
locarán pliegos para que todos los
ciudadanos que lo deseen, de am-
bos sexos, estampen su firma de fe-
licitación y adhesión a nuestro
augusto Monarca

Confederación Sindical Hidro-
gráfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
DIA 13
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros
cúbicos, 44.334'840
Desagüe, metros cúbicos, 535.075
Pantano de Alfonso XIII
Volumen total embalsado, metros
cúbicos 21.941.177.
Desagüe, metros cúbicos, 000.00.
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros
cúbicos 000.00.
Desagüe, metros cúbicos 27.648.

Unión Ibero
Americana

FIESTA DE SOCIEDAD

Como estaba anunciado, ayer tar-
de se celebró en el Valle la merien-
da con que obsequia la Unión Ibero
Americana, a la escogida y selecta
sociedad murciana que concurre a
las ensayos de la función benéfica
que dicha corporación organiza.

El Valle ofrecía brillante aspecto
con la concurrencia de respetables
señoras, encantadoras señoritas y
distinguidos jóvenes de la localidad.
Al compás de los sonos del típico
organillo, el elemento joven bailó
y derrochó la alegría peculiar de la ju-
ventud, pasándose agradablemente
la tarde.

Nuestra felicitación entusiasta a
sus organizadores; especialmente a
su Presidente, don José Asensio Mi-
ró, por la actividad que al frente de
ese cargo despliega.

El señor Díez de Revenga

Ayer noche en el rápido proce-
dente de Sevilla y Madrid y acom-
pañado de su esposa, regresó a
Murcia nuestro querido amigo el
Decano de este Ilustre Colegio de
Abogados Ilmo. señor don Emilio
Díez de Revenga.

Como saben nuestros lectores el
señor Díez de Revenga ha asistido
en Sevilla a la importante Asam-
blea de Decanos de Colegios de
Abogados, representando al Cole-
gio de Murcia. Regresa muy satis-
fecho del interés que ha tenido la
Asamblea y de las muchas atencio-
nes de que han sido objeto los
Asambleístas por parte de autorida-
des y otros elementos sevillanos.
Nuestro afectuoso saludo de bien-
venida.

Visita a la Esta-
ción Sericícola

En la tarde del lunes las alumnas
de tercero y cuarto curso de esta
Normal acompañadas de la Directo-
ra y de algunas profesoras del Cen-
tro, visitaron la Estación Sericícola.
Fueron recibidas por los ingenieros
señores González Marín y Fernán-
dez Pintado que las atendieron con
toda la amabilidad que caracteriza a
estos señores acompañándolas en
todo momento y explicando el fun-
cionamiento de todos los aparatos
que se utilizan para el desenvolvi-
miento y perfeccionamiento de la in-
dustria sedera.
Las visitantes quedaron altamen-
te satisfechas de esta instructiva vi-
sita, habiendo oído nosotros de las
interesadas frases de elogio hacia
esta institución tan perfecta y hacia
el personal que lo dirige con tanto
acierto.

EL REY A BARCELONA

Seguramente vi-
sitará cuatro pro-
vincias catalanas

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Estuvieron conferenciando
con Berenguer, el gobernador y
el alcalde de Barcelona.
Ultimaron el programa de la estan-
cia de los Reyes en la capital catala-
na.
Berenguer lo llevará mañana a la
aprobación del monarca.
Los Reyes permanecerán ocho o
quince días, visitando seguramente
cuatro provincias catalanas.
Habrá fanalón de gala en el Liceo,
visita a la Exposición y Sitges.
También se celebrará un banquete
ofrecido por los alcaldes de provin-
cias de toda España.
Hará uso de la palabra el alcalde
de Barcelona y pronunciará un bre-
ve discurso don Alfonso.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

NOTAS MINISTERIALES

Cierva conferencia con Be-
renguer.—El general Patxot
es nombrado comandante ge-
neral de Somatenes

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—El exministro murciano
Cierva estuvo conferenciando con
el general Berenguer.

También acudieron a visitarle el
alcalde de S. Sebastián y el obispo
de Burgos, que figuraba al frente de
una comisión de Barbastro.

—Ha sido nombrado comandante
general de Brigada Francisco Patxot,
que desempeña el mando de la
primera brigada de infantería.

—La Gaceta publica una Real or-
den disponiendo que a los jefes y
oficiales del Cuerpo de carabineros
que se hallen prestando servicio en
el Ministerio de Hacienda, se les
apliquen los preceptos del decreto
del día 9 del actual.

LA CUESTION ESCOLAR

Un catedrático anuncia su
alejamiento de la vida
universitaria si siguen
los sucesos

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—El catedrático de Dere-
cho Civil de la Universidad de San-
tiago, Gil Casares en vista de los
sucesos escolares de los pasados
días ha dirigido una carta a la Pre-
nsa gallega, diciendo que aunque
hubiera deseado permanecer en la
cátedra hasta el día de su jubilación
se retiraría de la vida universitaria,
si persistían las algaradas.

UNA NOTA DE LA FEDERACION
UNIVERSITARIA

La Federación universitaria ha en-
viado a la Prensa una nota en la
que anuncia que no se reintegrarán
a la normalidad mientras no se ex-
lijan responsabilidades por los suce-
sos ocurridos.
Anuncia dicho organismo que se
mostrará parte en el expediente de
de responsabilidades, habiendo diri-
gido escritos al Gobierno y al rec-
tor en dicho sentido.

YANGUAS EN CÓRDOBA

Dice que la políti-
ca es una coque-
tería más

Y QUE ESTÁ ORGANIZANDO
LA UNIÓN MONÁRQUICA

Por telégrafo de la tarde
Córdoba.—Yanguas llegó con el
objeto de dar el pésame a la familia
de Romero de Torres.
Unos periodistas le interrogaron
sobre la situación política.
Yanguas contestó que prefería no
hablar por que la política es una
coquetaría más.
Respecto a la Unión monárquica,
dijo que sigue trabajando en la orga-
nización de fuerzas en provincias.
En Jaén ya están organizadas.
Estima que la política atraviesa
una crisis de desorientación y supe-
ne que no habrá elecciones.
Preferiré que sea así, con tal que se
repite las pasadas.

Espectáculos para hoy

—o—
CIRCO VILLAR.—Cine. A las
seis y tres cuartos y diez cuarto
noche.
«El loco cantor» (Cine sonoro).
MEDIA LUNA.—Cine. Desde
las tres de la tarde.
«Elija usted marido» y «El pan
nuestro de cada día».
POPULAR.—Cine. Desde las
tres de la tarde.
«El poder de una mirada» y «Per-
didos en el ártico».

CONCURSO Y EXPOSICION

Se inaugura en la Casa de
Campo el concurso nacional
de ganados y en el Retiro la
exposición de Bellas Artes

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Los Reyes inauguraron
en la Casa de Campo el concurso
nacional de ganados.

Asistieron al acto Berenguer, Ma-
tos, y Wais, y otras distinguidas
personas.

La exposición es notabilísima,
habiendo ejemplares preciosos.
El expositor Sr. Guerrero regaló al
Rey una pareja de caballos destina-
dos al tronco ligero de Palacio.

LA EXPOSICION DE BELLAS
ARTES

En el Palacio de exposiciones del
Retiro se inauguró la exposición na-
cional de Bellas Artes, con asisten-
cia de la familia Real, del jefe del
Gobierno y de los ministros de Esta-
do, Instrucción pública y Goberna-
ción.

También acudieron varios diplo-
maticos extranjeros y numerosos ar-
tistas.

Los concurrentes al acto recorrie-
ron detenidamente todas las salas.
El pintor Moreno Santamaria re-
galó al Rey un cuadro suyo de una
vista de Burgos.

NOTICIAS

GRATITUD

En nombre de las sentidas herma-
nas, sobrinos, entre ellos nuestro
amigo don Joaquín Ferrer Ruipérez
y demás familia de la señora doña
Soledad Ruipérez damos las gra-
cias a cuantas amistades les han
acompañado en su duelo y han an-
tido a su entierro y funeral.
Les reiteramos nuestro pésame.

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts.
De hilo id. id. 4'00 »
De hilo dibujos id. id. 4'00 »
De hilo mundial id. id. 4'50 »
De hilo superior id. id. 5'00 »
Gran surtido en fantasía :: :: ::
:: :: :: y novedades
Precio fijo RAYNELI Platería 22

REGRESO

Ha regresado de su viaje del Nor-
te el probo empleado de la casa
Viuda de García Mira, nuestro que-
rido amigo don Ricardo Martínez
Franco.

Doctor Cano

Especialista de enfermedades en
los riñones y vías urinarias.
Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Si te compras las Camisas
Casa de Antonio Zamora
Platería 58 y 60. Teléfono 2620

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de
Libros por Partida Doble, e Idioma
francés
JABONERIAS 14

Parguas a Ptas. Modelo especial
ABANQUEAR DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Pascual García Ibáñez
VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
7 B C L A

El cantante
señor Torrano

El sábado llegará a Murcia el no-
table cantante Rafael Rex Torrano
que viene a pasar unos días al lado
de su familia y con objeto también
de ofrendar una sentidísima plega-
ria a la Patrona de Murcia Nuestra
Señora de la Fuensanta en su Ere-
mitorio del Monte. Este acto simpá-
tico que el señor Rex Torrano
ofrenda, tiene todo el fervor de una
gratitud profunda a la Virgen por la
notable mejoría que su anciana ma-
dre doña Josefa Torrano ha obteni-
do en gravísima enfermedad recién
temente padecida.

Muy sinceramente celebramos
que este grato motivo familiar de
ocasión a que el excelente cantante
realice el homenaje de una plegaria a
la Reina de los murcianos corazones
Santísima Virgen de la Fuensanta,

VISTA DE UNA CAUSA

Uno fué procesado por inju-
rias al Rey y otro por dar pri-
tos subvencivos

Por telégrafo de la noche
Bilbao.—Se ha celebrado en la
Audencia la vista de la causa instrui-
da contra Estanislao María Aguirre
y Nicolás Jiménez.

El primero fué procesado por in-
jurias contra la persona del Rey y
el segundo por dar gritos subver-
sivos durante la manifestación que se
formó a la llegada de Unamuno.

Desfilaron numerosos testigos, la
mayoría policías.
El fiscal les pidió seis años de pri-
sión y mil pesetas de multa

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han
vendido en la Lonja en el día de ayer
con los precios que a continuación se
expresan:

HORTALIZAS
Los 50 kilos
Patatas, 10'00; Tomates, 90'00
Bajocosa, 50'00; Pimientos mundos, 87'50;
Pimientos gordos, 0'00; Bonia-
tos, 00'00; Chirivias, 15'00; Nablcoles
0'00; Cebolla seca, 3'00; Guisantes,
30'00; Alcahofas, 10'00; Habas, 6'00;
Ajos secos, 000'00; Ajos 00'00; Cardos
00'00.
FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00;
Ciruelas, 00'00; Peras, 50'00; Peras,
000'00; Peretas, 00'00; Albaricoques,
00'00; Nisperos, 12'50; Cerezas, 62'50;
Melocotes, 0'00; Naranjas, 00'00; Li-
mones, 10'00; Sandias, 00'00; Dáti-
les, 12'50; Granadas, 00'00.
DOCENA
Calabaza totanera, 0'00; Calabaza
tierna, 1'15; Pepinos, 50'00; Cebolla
tierna, 0'10; Berenjenas, 00'00; Ajos
tiernos, 1'25; Lechugas, 0'40; Coles
00'00; Coiflores, 0'00; Rabanos, 0'35
Acelgas, 0'03.
PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de
ayer para la venta.
Merluza, 6'00; Pescadilla, 4'00; Atún
0'00; Mero, 5'00; Calzon, 3'00; Mosola
0'00; Emperador, 4'00; Paje, 3'00; Be-
sugo, 2'00; Octameros, 8'00; Jibias,
0'00; Pulpos, 2'00; Gallinas, 0'00; Cor-
bas, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 3'00;
Magres, 0'03; Bonito, 4'00; Salmotes,
6'00; Sardina, 1'40; Boga, 1'60; Jurel
00'00; Boqueron, 1'00; Chirrote, 0'00
Lobarros, 0'00.
MARISCOS
Langostinos, 20'00; Gambas, 4'00;
Almejas, 1'60; Lenguados, 8'00.

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio

DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6.—Tel. 11.512—Murcia, Pascual II.—Tel. 2.649,

Servicio de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cónan para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Regreso, de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acontecido en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 60 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups—Amplificadores—Aparatos anodo etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239



Barcelona. Amplias avenidas, barrios típicos, jardines, monumentos. Algo que se basta por sí solo para conquistar a Barcelona como la más bella ciudad del Mediterráneo. Pero Barcelona no expresa solamente bellezas ciudadanas y artísticas. Barcelona posee, ante todo y sobre todo, un clima suave y agradable, y una luminosidad incomparable. Barcelona, por su situación, por su temperatura, por sus paisajes, por su grato ambiente de cosmopolitismo, es una prolongación de la Costa Azul.

Espanoles: Un viaje por España

He aquí la nota más bella y original de la exposición de Barcelona: el Pueblo Español. Visitar el Pueblo Español es hacer un viaje grato y evocador por todos los rincones de la Península; lo más puro y típico de cada región se encuentra evocado allí con acierto genial. El espíritu se adormece, sueña con otros siglos, siente la nostalgia de tiempos pasados... Estilos, reliquias, reproducciones, reminiscencias... Parece como si la vieja España no se resignara a morir entre el polvo del olvido. El viajero contempla las típicas callejuelas toledanas, los patios andaluces, los caseríos vascos y catalanes, las casas hidalgas de Castilla... Aquí saborea un chato de manzanilla, allí un vaso de sidra, en el otro lado un sorbo de charol... En el Pueblo Español, las notas más genuinas de cada rincón de España se dan un abrazo fraterno y generoso... Ambiente de "soleares", de sardanas, de seguidillas manchegas, de cantos astures, de jotas, de alboradas gallegas... El Pueblo Español, remanso de arte y evocación, ofrece al viajero todas las bellezas de España en una armonía inolvidable.

VISITAD LA EXPOSICION DE BARCELONA SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL
Desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la plefritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento. Sus ojos no son perdidos, sepalo usted bien: para los síntomas inquietante que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación. Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña 21—Barcelona.

AVISO AL PÚBLICO
En la Plaza del Plano de San Francisco casetas de Antonia 10 y 12 se vende la carne de cordero superior a 3 pesetas kilo.

Casa de Socorro

HORARIO DE LAS CONSULTAS A CARGO DE LOS ESPECIALISTAS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA DE FISIOLÓGIA
Doctor Carrillo.—Lunes, miércoles y viernes, a las cuatro de la tarde.
Doctor Guillamón.—Martes, jueves y sábados, a las cuatro de la tarde.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Doctor Alemán.—Lunes, miércoles y viernes, a las tres de la tarde.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Doctor Sánchez Parra (D. Emilio).—Martes, jueves y sábados, a las cuatro de la tarde.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Doctor Romero.—Martes jueves y sábados, de nueve a diez.
El Decano Director, Francisco Ayo so.

Perfumería en genero de todas las marcas selectas.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José Vindader Mazón, lunes, miércoles, y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páezón Ciernaras, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazon y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremadas, martes, jueves y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soris, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pasqua, Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad núm. 21

Enfermedades del pecho
Dr. Jose Carrizo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernandez.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6.
Enfermedades de los niños
Dr. Amaro R. Dogado de la Peña.
Martes, jueves y sábados, de 3 a 6.
Cirugía general
Don Francisco Montijano Baendia
Martes, jueves y sábados, de 4 a 6.
Enfermera Visitadora
Señorita Bernal.

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas
Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.
Venta en el BAZAR MURCIANO.

Maletas y sacos para viajes
Venta Bazar Murciano

Jaulas Gran colección para todos los gustos
Venta en el Bazar Murciano

FUMADORES
Soy la prenda más bonita; que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia; porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABÓN SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS